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П
о стро је ни при пад ни ци Гар де
Вој ске Ср би је пр ва су сли ка са
ко јом се сва ки стра ни др жав -
ник су срет не по до ла ску у Ср -
би ју. Ни је мо гу ће за ми сли ти ни
јед ну вој ну ни др жав ну све ча -

ност без њих. Та кво ис ку ство би ло је пре -
суд но при од лу ци да баш при пад ни ци те
елит не је ди ни це про де фи лу ју 9. ма ја на
Цр ве ном тр гу. Ста ре ши не у Гар ди, по сле
то га, оче ки вао је озби љан по сао, јер је тре -
ба ло иза бра ти нај бо ље ко ји ће срп ску вој -
ску пред ста ви ти све ту, а би ло је да ле ко ви -
ше оних ко ји су сво јим ра дом и за ла га њем
то за слу жи ва ли не го ме ста у на ци о нал ном
еше ло ну. 

ГАР ДИ СТИ ВОЈ СКЕ СР БИ ЈЕ ОТ ПУ ТО ВА лИ У МО СКВУ

Ка да је тре ба ло ода бра ти ко ће пред ста вља ти срп ску 
вој ску 9. ма ја на Па ра ди по бе де у Ру ској Фе де ра ци ји, 
Гар да ни је има ла кон ку рен ци ју. Осим по ег зер ци ру, 
„пла ви строј” пре по зна тљив је и по са вр ше но 
уве жба ном стро је вом ко ра ку, чи ју еле ган ци ју ис ти че
је дин стве на гар диј ска уни фор ма. Пут Мо скве, 
од сеч ним ко ра ком кре ну ло је 75 мо ма ка и де во ја ка,
ко ји ће у де фи леу, ме ђу 16.000 ко ле га из дру гих 
ар ми ја, мар ши ра ти Цр ве ним тр гом у част по бе де 
над фа ши змом, ода ју ћи по част сви ма они ма ко ји су
не се бич но по ло жи ли жи во те за сло бо ду свих нас. 

Пла ви строј на Цр ве н
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– Ве ли ка ми је част што сам јед на
од две де вој ке ко је ће у са ста ву овог
еше ло на пред ста вља ти на шу вој ску и
др жа ву на па ра ди у Мо скви. Стро је ве
рад ње и рад ње са оруж јем уве жба ва -
ли смо де се так да на, што је са свим до -
вољ но ако се има у ви ду да је реч о рад -
ња ма ко је сва ко днев но у Гар ди оба -
вља мо – ре кла је пот по руч ник Ми шић,
ис та кав ши да су се при пре ме за Мо -
скву од ви ја ле па ра лел но са при пре ма -
ма за про сла ву Да на Вој ске у Та ко ву.

Уз диг ну тих гла ва, све сни да су
иза бра ни ме ђу нај бо љи ма и да им је
пру же на је дин стве на шан са, „пла ви
строј”, пун ен ту зи ја зма, по ле тео је 25.
апри ла у ру ску пре сто ни цу са ба тај -
нич ког ае ро дро ма. Уз оста ле на ци о -
нал не еше ло не и ру ске вој ни ке, на ши
мла ди ћи и де вој ке на ред них 15 да на
уве жба ва ће и уса гла ша ва ти ко рак, ка -
ко би ово го ди шња про сла ва Да на по -
бе де на мо сков ском тр гу би ла ве ли -
чан стве ни ја од прет ход них. Не ма
сум ње да ће Гар да и овај до де љен за -
да так ис пу ни ти на нај ви шем мо гу ћем
ни воу, про фе си о нал но и по но сно. 

Вој ну па ра ду по во дом по бе де у
Дру гом свет ском ра ту Ру си ја је пр ви
пут ор га ни зо ва ла већ у ју ну 1945, ка -
да су по сле пет го ди на ра то ва ња, ми -
ли о на из гу бље них жи во та и сто ти на
уни ште них гра до ва, за ра ће не европ -
ске зе мље ко нач но по ло жи ле оруж је.
Сва ка сле де ћа па ра да би ла је ве ћа и
им по зант ни ја од прет ход не. Ове го -
ди не, ка да се обе ле жа ва се дам де це -
ни ја сло ма фа ши зма, осим 15.000 ру -
ских вој ни ка цен трал ним мо сков ским
ули ца ма од је ки ва ће и бат стро је вог
ко ра ка 1.300 вој ни ка при пад ни ка ору -
жа них сна га зе ма ља са ве зни ца. Ра ме
уз ра ме са њи ма, Цр ве ним тр гом под
срп ском за ста вом про де фи ло ва ће и
гар ди сти Вој ске Ср би је.

Мир ја на КР СТО ВИЋ

Мо скви и за јед нич ка уве жба ва ња на -
ци о нал них еше ло на. Он не сум ња да
ће 280 ме та ра ду гу ста зу за мар ши ра -
ње у под нож ју Кре мља на ши мом ци и
де вој ке без про бле ма пре га зи ти срп -
ским стро је вим ко ра ком, ко ји је по
еле ган ци ји и чвр сти ни у са мом свет -
ском вр ху. Је дан од пр вих иза зо ва са
ко јим ће се на ши гар ди сти у Мо скви
су сре сти би ће бр зи на ко ра ка у ми ну -
ти, јер му зи ка ко ја пра ти ру ски па рад -
ни марш не ма исти такт као му зи ка уз
ко ју се уве жба ва ју је ди ни це Вој ске
Сре би је, па ће на шим гар ди сти ма је -
дан од пр вих за да та ка по до ла ску у
Мо скву би ти при ла го ђа ва ње бр зи не
ко ра ка до ма ћи но вој ко рач ни ци. 

Спрем ни за Цр ве ни трг
Ме ђу 75 вој ни ка у Ру си ју, осим

гар ди ста, од ла зи и по је дан при пад ник
Коп не не вој ске, Рат ног ва зду хо плов -
ства и пр о тив ва зду хо плов не од бра не
и Ко ман де за обу ку. У срп ском еше ло -
ну, ово га пу та, ра ме уз ра ме са сво јим
ко ле га ма, у прат њи за ста ве би ће и две
при пад ни це Гар де, а по руч ни ку Алек -
сан дри Ми шић, ко ја је у Гар ди од
2011, при пре ме ни су па ле те шко.

ом тр гу
У но ви јој исто ри ји, Вој ска Ср би је уче ство ва ла је на вој ним па ра да ма у

Три по ли ју по во дом го ди шњи це Ли биј ске ре во лу ци је и у Па ри зу по во дом сто -
го ди шњи це по чет ка Пр вог свет ског ра та. Срп ска вој ска до би ла је по зив да 3.
сеп тем бра уче ству је на па ра ди у Пе кин гу по во дом се дам де це ни ја од за вр -
шет ка Дру гог свет ског ра та.

РАДО ВИЂЕНИ ГОСТИ НА ВОЈНИМ ПАРАДАМА

Али, од лу ка је па ла, а да је из бор
био до бар све до чи и чи ње ни ца да су
и дво не дељ не при пре ме би ле и ви ше
не го до вољ не да се уса гла си бат стро -
је вог ко ра ка и да, га зе ћи као је дан, ви -
со ко по диг ну тих но гу у са вр ше но
угла ча ним чи зма ма, др же ћи рав на ње
„као под ко нац” по но во за да ју до ма ћи
за да так оста ли ма. Од луч но де мон -
стри ра ју ћи уве жба ност и го ди на ма
сти ца ну кон ди ци ју, без мно го му ке
до ка за ли су за што је упра во њи ма
ука за на част да пред ста вља ју це лу
срп ску вој ску.

– Без об зи ра на то ко ли ко пу та
смо до че ки ва ли стра не др жав ни ке,

На ци о нал ни еше лон Вој ске
Ср би је са сто ји се из ко манд не гру -
пе (три офи ци ра), за став не гру пе
(за став ни чар и пра ти о ци за ста ве) и
еше лон фор ма ци је 8×8. Срп ски вој -
ни ци но си ће пре по зна тљи ве пла ве
гар диј ске уни фор ме и по лу а у то мат -
ску пу шку М59/66, ка ко и до че ку ју
све ви со ке зва нич ни ке из зе мље и
ино стран ства.

ПРЕ ПО ЗНА ТЉИ ВИ  „ПлА ВИ СТРОЈ”
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ни смо до зво ли ли да нам то по ста не
ру ти на, те сва ки пут по сто ји од ре ђе -
на до за по зи тив не тре ме. Она ће по -
сто ја ти и ка да стро је вим ко ра ком
про де фи лу је мо ис пред би не на Цр ве -
ном тр гу, јер нас упра во по зи тив на
тре ма др жи на опре зу и под се ћа ко га
и на ко ји на чин пред ста вља мо – ис ти -
че ко ман дант гар диј ског ба та љо на
пот пу ков ник Вла ди мир Ву кај ло вић,
ко ји ће у Ру си ји би ти ко ман дант на ци -
о нал ног еше ло на на ше зе мље. 

Пот пу ков ник Ву кај ло вић до да је
да по сао још ни је го тов и да гар ди сти -
ма пред сто је две не де ље при пре ма у
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